

правовых знаний, воспитание правовой культуры, а также совершенствование механизма взаимодействия библиотеки с органами власти.

Информационные ресурсы центров представлены традиционными печатными изданиями правовой тематики, всего в количестве 21 706 экз., периодическими изданиями, справочно-правовой системой «Консультант Плюс», системой каталогов и картотек, собственными базами данных, электронными правовыми ресурсами сети Интернет, а также издательской продукцией центров. Особое положение в составе информационных ресурсов ПЦПИ занимают собственные базы данных (БД) нормативных актов местных органов власти и тематические картотеки по вопросам права: «Права потребителя: законы, консультации, советы», «Подросток и закон», «Официальные материалы администрации района и посёлка» (МБ Медвенского района); «Картотека правовой информации» (МБ Большесолдатского района); «Картотека статей по вопросам местного самоуправления» (Горяйновская сельская модельная библиотека Поныровского р-на); «Юридическая консультация» (МБ Пристенского района) и др.

Для информирования пользователей по наиболее актуальным темам формируются папки-досье: «Если ваши права нарушены», «Интернет в помощь правовому просвещению граждан» (МБ Рыльского района); «Для Вас Консультант Плюс», «Социальные пособия», «Трудные вопросы пенсионного законодательства» (МБ Поныровского района); «В библиотеку – за правом», «Жизнь на пенсии» (МБ Обоянского района).

В целях продвижения правовой информации, правового просвещения и воспитания населения оформляются книжные и виртуальные выставки: «Семья под защитой закона», «Коррупция: гражданско-правовые аспекты», «Новые поступления литературы по праву», «Пожилым – забота, внимание, льгота» (КОНБ им. Н. Н. Асеева); «Закон на защите семьи», «Маленький человек – большие права», «Призывнику о его правах», «Мир права» (МБ Хомутовского района); «Право. Политика. Выборы», «Право в нашей жизни» (МБ Черемисиновского района), «ПЦПИ информирует», «Правовой навигатор», «Ваши потребности в правовой информации», «Советы юристов на страницах периодики», «Право на достойную жизнь» (МБ Дмитриевского района).

Удовлетворению растущих потребностей специалистов и широкого круга читателей в оперативном информировании о новой литературе правовой тематики служит издательская деятельность центров. В основном это обзоры новинок законодательства и пособия малых форм: памятки, буклеты, листовки. Среди тем: «Дистанционные услуги: права потребителя при покупке в интернет-магазине», «Завещание или дарственная: плюсы и минусы» (КОНБ им. Н. Н. Асеева); «Ипотека: все за и против», «Закон на страже окружающей среды», «Как рассчитать больничный после декретного отпуска» (МБ Обоянского района); «Правовая Россия», «Безопасный компьютер и Интернет для детей и подростков» (МБ Черемисиновского района); «Оформление наследства», «Льготы ветеранам труда», «Защити меня, закон!», «Как оформить субсидию», «Выплаты льготникам в 2018 году», «По букве закона: права и обязанности супругов», «Безопасность начинается дома» (МБ Тимского района).

Как свидетельствует практика, основными категориями пользователей правовой информации являются служащие, пенсионеры, безработные, предприниматели, специалисты бюджетной сферы, юристы. Характер запросов этих категорий дифференцирован как по тематике, так и по уровню сложности информационных потребностей. Всё зависит от того, с какой целью обращается человек, какова его сфера деятельности, уровень профессиональной подготовки и степень владения новыми информационными технологиями. Как правило, спектр запросов затрагивает следующие актуальные темы: социальное и пенсионное обеспечение, оплата труда, воинская служба, защита прав потребителей, жилищно-коммунальные платежи, способы